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A. Date generale 

1. Titularul proiectului 

Societatea de Producere a Energiei Electrice – S.P.E.E.H. HIDROELECTRICA - S.A.  

2. Beneficiarul proiectului 

Beneficiarul proiectului este Societatea de Producere a Energiei Electrice – S.P.E.E.H. 

HIDROELECTRICA - S.A. BUCUREŞTI, Sucursala Hidrocentrale SEBEȘ – U.H.E. SIBIU. 

3. Proiectantul general 

Proiectul tehnic pentru amenajarea hidroenergetica a râului Olt defileu pe sectorul Cornetu – Avrig a 

fost întocmit de Institutul de Studii şi Proiectări Hidroenergetice – S.C. I.S.P.H. S.A. Bucureşti. 

4. Proiectantul de specialitate 

Proiectantul de specialitate pentru amenajarea hidroenergetica a râului Olt defileu pe sectorul Cornetu 

– Avrig a fost întocmit de Institutul de Studii şi Proiectări Hidroenergetice – S.C. I.S.P.H. S.A. 

Bucureşti. 

5. Elaboratorul studiului de evaluare a impactului asupra corpului de apă 

Elaboratorul studiului de evaluare a impactului asupra corpurilor de apă este Institutul de Studii şi 

Proiectări Hidroenergetice – S.C. I.S.P.H. S.A. Bucureşti, cu sediul în București, Calea Vitan, nr. 

293, sector 3, tel: +40 (0) 21314 72 70, CUI: 5348295, cod CAEN: 7112 cu certificatul de atestare 

nr. 63 (vezi Anexa 0.1). 

B. Date despre proiect 

1. Denumirea completă a proiectului  

Amenajarea hidroenergetică a râului Olt defileu pe sectorul Cornetu-Avrig. Treapta CHE Câineni și 

CHE Lotrioara. 

2. Localizarea proiectului 

Amplasamentul Câineni este situat în albia minoră a Oltului, pe sectorul Cornetu-Avrig, în județul 

Sibiu.  
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Fig. 1 Localizare CHE Câineni 

Corpurile de apă intersectate de CHE Câineni sunt prezentate in tabelul următor, împreună cu codul 

corpului de apă. 

Tab.1. Corpul de apă pe care este amplasat CHE Câineni 

Nr. crt. Denumire corp apă Codul corpului de apă de suprafață 

1 OLT -aval acumulare Avrig amonte 
acumulare Robesti 

RORW8.1_B8 

Tab.2. Corpurile de apă intersectate de CHE Câineni 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Nr. crt. Denumire corp apă Codul corpului de apă de suprafață 

1 LOTRIOARA - Lotrioara cu afluentii 
Braneasa, Sfarcas, Garcu si Paraul 

Cailor 

RORW8.1.124_B1 

2 VAD - Vad si afluentul Iacob RORW8.1.125_B1 

3 CURPAN - izvoare - confluenta Olt RORW8.1.126_B1 

4 VALEA LUI VLAD - izvoare - confluenta 
Olt 

RORW8.1.127_B1 
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3. Descrierea lucrărilor propuse şi indicarea/asocierea acestora cu corpul de apă  

Stadiul fizic al lucrărilor la CHE Câineni este aproximativ de 25%, astfel : 

Incinta de execuție a NH – este realizată în întregime într-o meandră a r. Olt; 

Barajul deversor – s-a betonat infrastructura 100% - cotă 338,00 mdMB (mai puțin o fâșie de 4,00 m 

lățime, pe care nu este turnat ultimul strat de beton – vezi foto 3.3);  

Disipatorul de energie – s-a betonat 100%; 

Rizberma – s-a betonat 100%; 

Zidurile laterale aval – s-au betonat 30% (sunt betonate două tronsoane aval); 

Centrala hidroelectrică :  

Pile aval – sunt betonate până la cota -1,15 

Zona camere spirale  – sunt betonate până la cota +3,30  

Zona prizei - este betonata până sub tavanul prizei, cote +3,90~+7,95 

Zona pile intermediare si pila centrala până la cota +7,95, respectiv +7,55 

Culei mal stang si mal drept – sunt betonate până la cota +9,65 

Bazinul de linistire este gata, mai putin zidul mal drept, care este betonat Canalul de fugă – este 

excavat în proporție de 40%, pereat în întregime pe malul drept și este realizată debușarea pârâului 

Uria în canalul de fugă, pe malul drept; 

DMS – nu este atacat, pe această zonă fiind realizată devierea r. Olt; 

DMD – este executat ecranul de etanșare pe cca. 650,00 m și grindă de reazem pereu;  

Organizare tehnologică şi socială - 100%. 

Echipamentele mecanice se află în diferite stadii de execuție și montaj, astfel: 

turbinele se află în custodie la UCM Reșița, în diferite stadii de execuție; 

elementele de batardou aspirator sunt achiziționate și se află în custodie la Energomontaj Porțile de 

Fier Slatina; 

sunt montate piesele înglobate zona aspiratori și camera spirală - căptușeala conului tubului de 

aspirație și gura de vizitare cameră spirală pentru T1 și T2; 

celelalte echipamente nu sunt contractate. 

Echipamentele electrice se află în diferite stadii de execuție: 

generatoarele se află în custodie la UCM Reșița, în diferite stadii de execuție; 

celelalte echipamente nu sunt contractate. 

 

Barajul deversor este de tip mobil şi este situat la malul stâng. Barajul are 4 câmpuri deversoare 

poziţionate astfel: deschiderea 1 lângă centrala, deschiderile 2 şi 3 în continuare, şi deschiderea 4 la 

malul stâng. Barajul este echipat cu stavile segment cu clapetă de 16 m x 9 m. 

Barajul deversor are cota coronamentului la 350,50 mdMB, iar cota pragului deversor este 338,00 

mdMB.  

Racordul biefurilor – trecerea de la regimul rapid de curgere a debitelor mari prin baraj la regimul 

lent de pe canalul de fugă şi de ape mari se realizează în cea mai mare proporţie în disipatorul de tip 

bazin în două trepte prin salt hidraulic apropiat pe zona rizbermei. Eficienţa disipatorului este sporită 

de dinţii intermediari şi de pragul aval şicant. Rizberma tip este alcătuită din blocuri de beton (legate 

prin armătură).  

Etanşarea frontului baraj - centrală - ziduri de racord amonte mal stâng şi mal drept se realizează cu 

ecran tip Kelly, încastrat 1,00 m în roca de bază. 

Barajul este dotat cu: 

- două stavile segment cu clapetă SSC 16,0 x (7 + 2) mp, încălzite - câmpurile 1 și 4;  

- două stavile segment cu clapetă SSC 16,0 x (7 + 2) mp, neîncălzite - câmpurile 2 și 3;  

 

 

Date caracteristice ale barajului deversor: 
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-cotă superioară prag deversor     338,00 mdMB 

-nivel normal de retenție (NNR)    347,00 mdMB 

-nivel minim de exploatare (Nmin)    346,00 mdMB 

-cotă coronament      350,50 mdMB 

-cotă fundare amonte      331,00 mdMB 

-cotă radier regularizare aval     333,50 mdMB 

-înălţime baraj       21,50 m 

-lungime totală baraj (mal stâng-mal drept)   83,00 m 

-lungime baraj (amonte-aval)     34,00 m 

-lungime front deversant     4x16 m = 64 m 

-lungime disipator      30,00 m 

-căderea brută       12,00 m 

-cota terenului natural      338,00 mdMB 

 

Centrala hidroelectrică Câineni este de tip baraj situată în front, aliniată cu barajul deversor, pe 

malul drept al râului Olt.  

Clădirea centralei are dimensiuni ce satisface dispoziția echipamentelor hidromecanice, precum și 

asigurarea funcțiunilor complexe ale nodului hidrotehnic 

Centrala este alcatuită din : 

 A. Corpul propriu-zis al centralei 

 B. Blocul de montaj 

 C. Bazinul de linistire 

 D. Platforme exterioare si statia de transformare de 110 kV 

Centrala este echipată cu două agregate cu turbină tip Kaplan verticală cu camera spirală din beton, 

cu următoarele caracteristici: 

debit instalat         330 mc/s 

NNR am        347,00 mdM 

căderea maximă brută         13,00 m 

căderea maximă netă         10,52 m 

căderea minimă netă           8,53 m 

cota axului turbinei        333,85 mdM 

 

Pentru evitarea pătrunderii plutitorilor în circuitul hidraulic al fiecărei turbine, priza centralei este 

echipată cu grătare verticale mobile (câte două pe turbină) care pot fi curățate cu o mașină de curățat.  

Protecția turbinelor în caz de avarie se va face prin vanele plane cu închidere rapidă iar izolarea 

circuitelor hidraulice pentru efectuarea operațiilor de revizie – reparații se va face prin lansarea 

batardourilor amonte și aval. 

Manevrarea grătarelor și batardourilor amonte se va face cu ajutorul mașinii de curățat dotată cu cârlig 

de ridicare iar manevrarea batardourilor aval se va face cu macaraua portal prevăzută pe coronamentul 

aval. 

Manevrarea vanelor la revizii sau reparații se va face cu o automacara care va avea acces pe 

coronamentul prizei. 
În incinta sălii mașinilor, operațiunile de montare – demontare a echipamentelor se vor efectua cu un 

pod rulant cu deschiderea de 14 m și capacitatea de 200 tf. 

 

Lacul de acumulare se dezvoltă în zona inundabilă de o parte şi alta a albiei minore a râului Olt şi 

are formă de şenal. Lacul este delimitat pe malul drept de digul de apărare al CF și pe malul stâng de 

un dig de racord cu versantul. 

Cota coronamentului digurilor s-a stabilit funcţie de condiţia de val şi din condiţia de evacuare a 

debitelor de verificare corespunzătoare clasei a III-a de importanţă (Q0. 5%+Q = 3350 mc/s). 
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Digul mal stâng realizează racordul cu versantul și este de tipul dig din materiale locale, cu secţiunea 

transversală de formă trapezoidală având lăţimea la coronament de 4,00 m și o lungime de cca 150 

m. Paramentul amonte (paramentul udat) are panta de 1:2,5 şi este protejat cu mască de etanşare 

(pereu din beton armat). Paramentul aval (paramentul uscat) are panta de 1:2 şi este înierbat.  

 

Digul mal drept  realizează închiderea la malul drept, acolo unde se află şi calea ferată, va face parte 

integrantă din digul de protecţie al acesteia, realizată parțial în lacul de acumulare. Digul va avea o 

lungime de cca. 2,00 km și o secţiune transversală  identică cu cea de pe malul stâng. 

 

Canalul de fugă și ape mari realizează racordul biefurilor între lacul de acumulare Câineni şi cel de 

la Robești. Traseul canalului s-a ales astfel încât să se folosească, pe cât posibil, albia naturală şi 

ţinând cont de tendinţa de curgere natural al râului. 

Canalul de fugă şi de ape mari, cu lungimea de 1662,30 m, are secţiunea transversală trapezoidală, 

cu lăţimea la bază de 90,00 m. Panta canalului de fugă este de 0,18 ‰, iar cota radierului regularizării 

este de 333,50 mdMB, imediat în aval de nodul hidrotehnic.  

 

Incinta de execuție pentru realizarea nodului hidrotehnic Câineni a fost necesară devierea apelor spre 

malul stâng al  râului Olt. Aceasta s-a realizat în două faze: 

faza I - s-a executat un dig–batardou din materiale locale, etanşat în profunzime cu ecran tip Kelly 

pentru realizarea epuizării apelor în incinta de execuţie, pe tot conturul acesteia. 

faza II – s-a închis breşa din digul frontal mal stâng. 

 

 

 

 
 

Fig. 2. Amenajarea CHE Câineni văzută din satelit

Râul Olt  

RORW8.1_B8 
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Fig. 3. Vedere nod hidrotehnic din aval 

 

Fig. 4. Centrala – zona prizei si camere spirale -vedere din aval 
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Organizare de șantier 

Organizarea de șantier este situată pe malul drept al râului Olt în lungul rambleului CF Rm. 

Vâlcea - Sibiu, aval de nodul hidrotehnic. Suprafața totală a organizării de șantier este de 

3930,00 mp.  

În conformitate cu ”Regulamentul privind stabilirea categoriei de importanță a construcțiilor” 

aprobat prin HGR Nr. 766/1997, construcțiile organizării de șantier se încadrează în categoria 

”D”- importanță redusă.  

Pentru desfăşurarea normală a activităţii de execuţie a uvrajelor componente ale complexului 

hidrotehnic Câineni, este necesară prevederea unor lucrări de organizare tehnologică, astfel 

încât lucrările de bază să se desfăşoare conform graficului de execuţie. 

Actualmente, există suportul tehnic de organizare de șantier, necesar pentru continuarea 

realizărilor lucrărilor definitive rămase de executat și anume: 

- platformele tehnologice ale antreprenorului și monteorului; 

- platforme sociale pentru personalul direct productiv și administrativ al acestora. 

- rețeaua de drumuri de organizare de șantier, racordată la arterele de circulație auto, precum 

și la CF din zonă – care vor trebui reabilitate. 

În afara lucrărilor deja existente mai sunt necesare următoarele lucrări: 

A. Amenajare platforma pe care urmează a se amplasa construcțiile și utilitățile de 

organizare de șantier, pentru care s-au prevăzut următoarele lucrările: 

1. curățirea terenului de vegetație (iarbă, arbuști, arbori); 

2. înlăturarea și transportul în depozit a terenului vegetal în vederea reutilizării la 

amenajarea spațiilor verzi; 

3. lucrări de terasamente: săpături-umpluturi compactate pe amplasament, pentru 

aducerea la cotă a platformei. 

B. Sediu șantier este o construcție parter cu dimensiunile în plan de 5 x 12 mp, alcătuite 

din asamblarea a patru containere cu funcțiuni stabilite conform planurilor de 

arhitectură. Containerele vor fi amplasate pe o platformă betonată de 20 cm grosime, 

slab armată cu plase sudate. Sediul șantierului este poziționat într-o incintă existentă, 

împrejmuită cu un gard metalic cu porți care vor fi reabilitate. În incintă sunt prevăzute 

spații de parcare pentru autoturisme. Sunt asigurate utilități de apă de la puțul de apă 

și canalizare la bazinul vidanjabil care se va realiza în vecinătate. 

C. Laboratorul destinat prelevării de probe și analize preliminare se va amenaja într-un 

container 2,45 x 6 mp racordat la utilității. 

D. Vestiar cu grup sanitar – pentru echiparea și dezechiparea muncitorilor s-au prevăzut 

vestiare și grup sanitar, grupate într-o construcție parter alcătuită din  4 containere  2,45 

x 6 mp, prevăzute cu racorduri la utilitățile necesare: apă, canalizare, energie electrică. 

E. Gospodărie de cofraje, armături (confecții metalice) magazie de materiale, platforme 

depozitare, platforme de lucru. 

Se vor trata unitar aceste funcțiuni întrucât o parte din operațiile specifice se vor desfășura în 

interior, într-o clădire parter cu dimensiunile în plan de 10,0 x 32,0 mp, cu Hutil = 4,00 

m, a cărei structură de rezistență și închideri  care va fi demontată.   

Compartimentarea funcțională se va face cu pereți ușori din stâlpi, rigle metalice și tablă 

cutată, conform detaliilor din planuri. Construcția se va monta pe o placă din beton de 

25 cm grosime armată cu plasa sudate. La exterior sunt prevăzute: 

- platforme de lucru balastate; 

- platforme de depozitare balastate; 

- pista pentru întins și fasonat armături, din beton simplu de 20 cm grosime; 

- birou (magazie) șef echipă din containere; 

- wc-uri ecologice. 
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F. Coloana auto și utilaje: 

1. Atelier mecanic-clădire parter cu dimensiunile pe plan de 8,0x12,0 m cu Hutil = 4,0 m, 

constituit din 2 travei din structuri de 12 m deschidere, provenite din dezafectarea unei 

platforme tehnologice.  Construcția se va monta pe o platforma din beton armat cu 

plase sudate. 

2. Stație de carburanți mobilă de tip ”MICROSTA” SM14, montată pe o placă de beton 

armat cu plase sudate. 

3. Birou șef coloană auto și utilaje-container de 2,45 x 6 mp pe placă de beton. 

4. Vestiare containere 2,45 x 6,00 m pe placă de beton. 

5. WC-uri ecologice. 

6. Platforme balastate pentru auto și utilaje. 

G. Rețele canalizare, bazin vidanjabil, wc-uri ecologice. Apele uzate menajere vor fi 

colectate și evacuate într-un bazin vidanjabil etanș (fosă septică vidanjabilă) ce se va 

realiza din beton armat, prevăzut cu guri de vizitare și golire. Pe platformele de beton 

sunt prevăzute wc-uri ecologice. 

H. Rețele de apă + puț de apă . Pentru a asigura racordul de apă pentru grupurile sanitare 

s-a prevăzut un puț săpat, ce se va realiza din elemente prefabricate tubulare, dotat cu 

pompă într-o cabină adecvată. Puțul va fi împrejmuit în vederea asigurării spațiului 

(zonei) de siguranță conform reglementărilor în vigoare. 

I. Platforme, drumuri, împrejmuiri, porți, cabină poartă: 

- platforme betonate (25 cm grosime); 

- drumuri în incintă-balastate-25 cm grosime; 

- împrejmuiri și porți din plase sudate bordurate pe stâlpi metalici în fundații de beton 

simplu; 

- cabina poartă-container de 2,45 x 3 mp; 

- bariere metalice. 

Pentru asigurarea funcționalității obiectivelor din vechea organizare de șantier, prin operații fie 

de întreținere, reparații, eventuale remedieri-rentabilitări, transport muncitori, la cap. 5 – 

organizare de șantier, se prevede forfetar, o valoare de cca. 5%, în limita prevăzută în 

centralizatorul financiar al obiectelor (Formularul C2) pentru valoarea C+I+M (rezultată la 

lucrările de rest de executat de la 01.01.2010, până la PIF), limita în care se vor deconta și 

lucrările de demolare-dezafectare a obiectivelor existente pe platformele tehnologice și sociale 

de OS. 

La terminarea lucrărilor vor fi necesare lucrări de demontare și demolare a tuturor construcțiilor 

și instalațiilor de pe platforma tehnologică, precum și a baracamentelor și anexelor de pe 

platforma socială. Dezafectarea acestora se face în ordinea inversă montajului, evitând lucrul 

suprapus pe verticală. La dezafectarea se vor respecta: 

- instrucțiunile din proiectul tip al construcției respective de organizarea de șantier; 

- normativul NP – 035/99 care conține reguli generale și procedee tehnologice privind 

demontarea, sau demolarea parțială, sau totală a ansamblurilor, subansamblurilor și 

elementelor componente ale construcțiilor. 

Materialele, construcțiilor și instalațiilor din dezafectare vor fi evacuate din amplasament, prin 

încărcare în mijloace auto, transport și depozitare adecvată în scopul postutilizării lor, sau 

haldarea celor neutilizabile. 

De asemenea sunt prevăzute lucrările pentru redarea în circuit a terenurilor ocupate temporar 

de platformele de organizare de șantier tehnologică și socială, dezafectate anterior și care se 

referă la: 

- demolarea elementelor de beton din fundații și a platformelor betonate, rămase ca 

urmare a dezafectării obiectivelor de OS; 
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- evacuarea materialelor demolate din amplasament prin încărcare în mijloace auto, 

transport și haldare; 

- nivelarea suprafeței de teren în vederea acoperirii cu pământ vegetal; 

- procurarea și transportul pământului vegetal; 

- împrăștierea pământului vegetal pe suprafața terenului în vederea redării. 

 

Protecția mediului 

În vederea realizării investiției “Amenajarea Hidroenergetica a râului Olt, sector Cornetu – 

Avrig” (inclusiv  lucrărilor aferente CHE Câineni), ARPM Sibiu a emis Acordul de mediu SB 

10 / 27.05.2005 pentru PATZ. 

În condițiile respectării prevederilor acestuia, acordul îşi menține valabilitatea până la 

finalizarea investiției, investiție începută de altfel parţial încă din anul 1989.   

Trebuie menţionat faptul că prin ord. MMDD 1964/2007 (privind instituirea regimului de arie 

naturală protejată a siturilor de importanţă comunitară ca parte integrantă a reţelei ecologice 

europene Natura 2000 în România”) a fost instituit regim de arie naturală protejată sub 

indicativul ROSCI00132 Oltul mijlociu - Cibin – Hârtibaciu pentru o zonă situată în lungul 

Oltului, în care este inclusă şi suprafaţa de teren pe care se vor realiza uvrajele investiţiei.  

Având în vedere prevederile legale în vigoare, este posibil ca autoritatea competentă de 

protecţie a mediului să solicite beneficiarului informarea custodelui /administratorului acestei 

arii naturale protejate în legătură cu desfăşurarea lucrărilor la investiţia care face obiectul 

prezentei documentaţii.   

În vederea diminuării / eliminării impactului asupra diferiţilor factori de mediu,  pe perioada 

execuţiei lucrărilor,executantul va aplica o serie de măsuri dintre care menţionăm cele 

referitoare la:  

 * funcţionarea utilajelor şi a mijloacelor de transport 

- este necesară o bună întreţinere a utilajelor şi mijloacelor de transport pentru a  nu fi posibile 

pierderi accidentale de carburanţi în apă (în cazul utilajelor care participă la operaţiunile de 

extragere a balastului) sau pe drumurile de acces;   

- executantul are obligaţia de-a avea în dotare materiale absorbante pentru a asigura o 

intervenţie rapidă în caz de poluare accidentală a apelei şi/sau solului provocată de 

utilajele/mijloacele de transport; 

- limitarea emisiilor de noxe, printr-o permanentă verificare şi întreţinere a parcului auto; 

  * depozitul de carburanţi / staţia PECO 

- se va acorda o atenţie deosebită în timpul manevrelor specifice într-un astfel de obiectiv;   

  * managementul deşeurilor 

- colectarea şi valorificarea deşeurilor recuperabile (cauciucuri, ulei ars provenit de la 

mijloacele de transport auto, fier vechi, diverse ambalaje, etc); 

- vidanjarea periodică a foselor septice din organizarea tehnologică;   

- colectarea şi depozitarea gunoiului menajer în amplasamente ce vor fi stabilite de comun 

acord cu autorităţile locale, competente de mediu, precum şi cu custodele /administratorul 

ariei naturale protejate;  

 * alte lucrări specifice 

 - curăţirea de vegetaţie a chiuvetei lacului înaintea primei umpleri(tăierea masei    

lemnoase, extragerea rădăcinilor); 

- extragerea solului fertil din cuveta lacului în vederea utilizării acestuia pe unele terenuri 

învecinate unde va fi cazul;  

- păstrarea pe cât posibil în imediata apropiere a lacului a unor braţe moarte în care să se 

păstreze ori să se refugieze speciile de plante şi animale acvatice şi palustre;  

- dezafectarea tuturor componentelor organizărilor tehnologice şi refacerea cadrului 

natural existent anterior demarării lucrărilor;  
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- aplicarea unor măsuri de eliminare a braconajului;  

- instruirea personalului în vederea execuţie lucrărilor într-o arie naturală protejată;  

- anunţarea autorităţii competente de protecţie a mediului  în orice situaţie în care se 

constată apariţia unor fenomene de poluare a apei;  

- aplicarea celorlalte măsuri menţionate în studiul de impact şi în acordul de mediu; 

Dacă va fi cazul, se vor aplica şi alte măsuri solicitate fie de autoritatea competentă de protecţie 

a mediului, fie de custodele ariei naturale protejate.   

 

Cantități 

 

 Beton (mc) Balast (mc) Anrocamente 
(mc) 

Suprastructura 
drum (mp) 

Centrala 27.000,00 33.000,00   
Baraj deversor 400.000,00 70.000,00   
Drumuri 10.000,00 462.000,00 212.000,00 5,000,00  
Diguri 15.000,00 220.000,00 30.000,00  
Canal de fuga 7.000,00 113.500,00   

 

Terenuri 

Provizorii: 

Organizare șantier – 1500 mp 

Incinta – 44000 mp 

 

Definitive: 

Lac acumulare – 105 ha 

Nod hidrotehnic – 43000 mp 

 

Tab.3. Asocierea lucrărilor propuse cu corpul de apă 

Lucrare propusă 
Denumire corp 

de apă 

Codul 
corpului de 

apă 

Baraj deversor  OLT -aval 
acumulare Avrig 

amonte 
acumulare 

Robesti 

RORW8.1_B8 
Centrala hidroelectrică 

Diguri 

Canal de fugă 
 

4. Lista zonelor protejate aferente fiecărui corp de apă pe care se va amplasa 

proiectul 

Zonele protejate prevăzute pentru corpurile de apă de suprafață în cadrul Planurilor de 

management al spatiului hidrografic Olt, sunt prezentate în tabelul urmator pentru fiecare corp 

de apă intersectat. 
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Tab. 4. Zone protejate asociate corpurilor de apă 

Nr. crt. Corp de apă Tip corp de apă Zonă protejată 

1 RORW8.1_B8 De suprafață ROSCI0122 
ROSCI0132 

 

Fig. 5. Zonele protejate din apropierea CHE Câineni 

C. Domeniul de aplicare 

1. Identificarea corpului de apă (cod, denumire) potenţial a fi afectat de proiect 

Corpuri de apă de suprafaţă 

CHE Câineni este situate pe corpul de apă RORW8.1_B8 și intersectează 4 corpuri de apă de 

suprafață, situate în bazinul hidrografic Olt. Un tabel al corpurilor de apă intersectate este 

prezentat mai jos. 

Tab. 5. Lungimea corpurilor de apă de suprafață din zona CHE Câineni 

Nr. crt. Denumire corp apă Codul corpului de apă de 
suprafață 

Lungime[km] 

1 OLT -aval acumulare Avrig amonte 
acumulare Robesti 

RORW8.1_B8 32 

 

Tab. 6. Locațiile punctelor de intersecție ale CHE Câineni cu corpurile de apă 

 

Nr. 
crt. 

Denumire corp apă Codul corpului de 
apă de suprafață 

Coordonate Stereo 70 
Nord 

Coordonate Stereo 70 
Est 

1 LOTRIOARA - Lotrioara cu afluentii 
Braneasa, Sfarcas, Garcu si Paraul Cailor 

RORW8.1.124_B1 451604.532 442416.049 

2 VAD - Vad si afluentul Iacob RORW8.1.125_B1 450271.391 442881.294 

3 CURPAN - izvoare - confluenta Olt RORW8.1.126_B1 448544.650 443355.312 

4 VALEA LUI VLAD - izvoare - confluenta Olt RORW8.1.127_B1 413545.538 443430.477 



STUDIU DE EVALUARE A IMPACTULUI ASUPRA CORPURILOR DE APĂ. CHE CÂINENI 

 

12 

 

 

Fig. 6. Intersecții ale CHE Câineni cu corpurile de apă. 

Corpuri de apă subterane  

CHE Câineni nu se suprapune cu niciun corp de apă subterană. 

Fig. 7.Corpurile de apă identificate în zona CHE Câineni 

2. Indicarea lungimii/suprafeţei corpului de apă identificat  

Corpuri de apă de suprafaţă  

Lungimile corpurilor de apă de suprafaţă din zona CHE Câineni: 
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 Tab. 7. Lungimea corpurilor de apă de suprafață din zona CHE Câineni 

Nr. crt. Denumire corp apă Codul corpului de apă de 
suprafață 

Lungime[km] 

1 OLT -aval acumulare Avrig amonte 
acumulare Robesti 

RORW8.1_B8 32 

3. Indicarea categoriei, tipologiei şi stării corpului de apă identificat  

Corpuri de apă de suprafaţă 

Tabelul următor prezintă într-un mod sintetic categoria, tipologia, starea/potenţialul ecologic/ă şi 

starea chimică pentru corpurile de apă intersectate de CHE Câineni. 

 Tab. 8. Categoria, tipologia şi starea/potenţialul corpurilor de apă intersectate de CHE Câineni 

Nr. 
crt. 

Denumire corp apă Categoria 
corpului de 

apă 

Tipologie 
corp apă 

Codul corpului de apă 
de suprafață 

Stare 
/Potențial (S 

/P) 

Starea 
ecologica/p
otențialul 
ecologic 

1 LOTRIOARA - Lotrioara cu 
afluentii Braneasa, Sfarcas, 

Garcu si Paraul Cailor 

RW RO01 RORW8.1.124_B1 S B 

2 VAD - Vad si afluentul Iacob RW RO01 RORW8.1.125_B1 S B 

3 CURPAN - izvoare - 
confluenta Olt 

RW RO01 RORW8.1.126_B1 S B 

4 VALEA LUI VLAD - izvoare - 
confluenta Olt 

RW RO01 RORW8.1.127_B1 S B 

RW = Râu natural; S = Stare; P = Potenţial; B = Bun/ă; M = Moderat 

Corpuri de apă de suprafaţă  

Tab. 9. Rezultatele evaluării stării chimice a corpurilor de apă de suprafață 

Nr. crt. Denumire corp 
apă 

Codul corpului de 
apă de suprafață 

Categoria 
corpului de 

apă 

Stare 
chimică 

An evaluare Grupare 
stare 

chmică 

1 OLT -aval 
acumulare 
Racovita -
amonte 

acumulare 
Robesti 

RORW8.1_B8 RW 2 2013  

2 LOTRIOARA - 
Lotrioara cu 

afluentii 
Braneasa, 

Sfarcas, Garcu 
si Paraul Cailor 

RORW8.1.124_B1 RW 2 2013 G 

3 VAD - Vad si 
afluentul Iacob 

RORW8.1.125_B1 RW 3 2013 G 

4 CURPAN - 
izvoare - 

confluenta Olt 

RORW8.1.126_B1 RW 2 2013 G 

5 VALEA LUI 
VLAD - izvoare - 
confluenta Olt 

RORW8.1.127_B1 RW 2 2013 G 
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4. Obiectivele de mediu ale corpurilor de apă identicate  

Tab. 10 . Obiectivele de mediu ale corpurilor de apă identificate   

Nr. 
crt. 

Denumire corp apă Codul corpului de 
apă de suprafață 

Obiectiv de 
mediu 
-stare 

ecologică- 

Obiectiv de 
mediu 
-stare 

chmică- 

Obiectiv de 
mediu 

-stare globală- 

Tipul 
zonei 

protejate 

Obiectivul zonei 
protejate 

1 OLT -aval acumulare 
Racovita -amonte 
acumulare Robesti 

RORW8.1_B8 - - - - - 

2 LOTRIOARA - Lotrioara 
cu afluentii Braneasa, 

Sfarcas, Garcu si Paraul 
Cailor 

RORW8.1.124_B1 Stare 
ecologică 

bună 

Stare bună Stare bună SCI, SPA  OUG 57/2007 cu 
modificările și 
completările 

ulterioare 
 

3 VAD - Vad si afluentul 
Iacob 

RORW8.1.125_B1 Stare 
ecologică 

bună 

Stare bună Stare bună SCI, SPA OUG 57/2007 cu 
modificările și 
completările 

ulterioare 
 

4 CURPAN - izvoare - 
confluenta Olt 

RORW8.1.126_B1 Stare 
ecologică 

bună 

Stare bună Stare bună SCI OUG 57/2007 cu 
modificările și 
completările 

ulterioare 
 

5 VALEA LUI VLAD - 
izvoare - confluenta Olt 

RORW8.1.127_B1 Stare 
ecologică 

bună 

Stare bună Stare bună   

5. Menţionarea măsurilor şi a termenelor de implementare pentru atingerea 

obiectivelor de mediu pentru fiecare corp de apă identificat  

Pentru elaborarea prezentului studiu, pe baza datelor şi informaţiilor existente la nivel naţional şi 

internaţional, a fost alcătuită schema de mai jos. Aceasta a fost realizată pentru facilitarea 

procesului de analiză şi evaluare a potenţialelor impacturi asupra stării / potenţialului corpurilor de 

apă. 
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Fig. 8.. Metodologia de evaluare a impacturilor asupra corpurilor de apă 

Stabilirea corpurilor de apă potenţial afectate de proiect şi identificarea potenţialelor 

efecte  

Stabilirea corpurilor de apă potenţial afectate de proiect s-a realizat prin analiza spaţială a 

componentelor proiectului şi a modificărilor propuse de acesta, în raport cu dispunerea spaţială 

a corpurilor de apă desemnate la nivel naţional de către Administraţia Naţională „Apele 

Române”.  

Metodologia propusă în cadrul prezentului raport propune o diferenţiere între conceptul de 

„efect” şi cel de „impact”. Efectele se referă la modificările cauzate elementelor de calitate, ca 

o consecinţă directă a cauzelor (modificărilor) generate de proiect (atât în etapa de construcţie 

cât şi în cea de operare). Impacturile se referă la probabilitatea de modificare sau de împiedicare 

a îmbunătăţirii Stării/Potenţialului corpului de apă afectat.  

Pentru identificarea efectelor generate de componentele proiectului asupra elementelor de 

calitate, pentru fiecare corp de apă potenţial afectat de proiect au fost analizate mecanismele 

cauză – efect, în conformitate cu prevederile draftul de conţinut cadru al Studiului de evaluare 

a impactului investiţiei asupra corpurilor de apă, elaborat de ANAR.  

Identificarea efectelor a presupus parcurgerea următorilor paşi:  

• Analiza tuturor investiţiilor (intervenţiilor) propuse în cadrul proiectului;  

• Identificarea tuturor activităţilor ce rezultă din construcţia şi operarea obectivului;  
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• Identificarea tuturor modificărilor (efectelor) ce pot avea loc la nivelul elementelor de 
calitate ale corpurilor de apă, ca urmare a realizării şi operării intervenţiilor.  

Interes pentru evaluare prezintă acele efecte care pot fi cuantificate şi care au un risc ridicat de a 

afecta starea elementelor de calitate. 

Cuantificarea şi evaluarea semnificaţiei impacturilor asupra stării corpurilor de apă 

Conform prevederilor DCA, evaluarea stării ecologice a unui corp de apă se realizează prin 

compararea caracteristicilor elementelor de calitate, cu cele corespunzătoare unei stări 

neperturbate a corpului de apă.  

Conform prevederilor europene, deteriorarea stării ecologice a unui corp de apă este generată 

de deteriorarea stării oricărui element de calitate component. Astfel, pentru analiza 

probabilităţii de deteriorare a stării corpului de apă este necesară o analiză la nivel de element 

individual de calitate.  

Evaluarea semnificaţiei impactului s-a bazat pe analiza extinderii spaţiale a efectelor 

identificate şi pe magnitudinea propunerilor proiectului. Probabilitatea de deteriorare a 

elementelor de calitate ca urmare a implementării proiectului a fost analizată în raport cu valori 

prag asociate fiecărui element de calitate, în conformitate cu prevederile anexelor Planului 

Naţional de Management 
Actualizat aferent Porţiunii Naţionale a Bazinului Hidrografic Internaţional al Fluviului Dunărea 

(PNMBHD).  

Datele utilizate în cadrul prezentului studiu, referitoare la lungimile şi suprafeţele corpurilor de apă 

au fost furnizate de către ANAR.  

Pentru analiza potenţialelor modificări asupra elementelor de calitate au fost utilizate următoarele 

metode: 

1. Ape de suprafaţă – starea ecologică  
1.1. Râuri naturale şi artificiale  
1.1.1. Elemente hidromorfologice  
1.1.1.1. Regim hidrologic: cantitatea şi dinamica debitului  

Conform prevederilor Anexei nr. V a Directivei Cadru Apă (DCA), analiza cantităţii şi 

dinamicii debitului se bazează în principal pe investigarea condiţiilor adecvate pentru a permite 

existenţa unor comunităţi biologice (specifice tipului de corp de apă) similare cu cele existente 

în starea nemodificată a corpului de apă.  

Pentru analiza magnitudinii potenţialelor impacturi asupra cantităţii şi dinamicii debitului, 

pentru corpurile de apă pentru care au fost identificate mecanisme cauză – efect posibile pentru 

acest element de calitate, a fost analizată lungimea potenţial afectată, în raport cu lungimea 

totală a corpului de apă.  
1.1.1.2. Regim hidrologic: conectivitatea cu apele subterane  

Analiza menţinerii conectivităţii cu apele subterane se bazează pe investigarea menţinerii 

legăturii hidraulice dintre râu şi acviferul freatic, în prezenţa modificărilor propuse de proiect.  

Pentru cuantificarea efectelor asupra acestui element de calitate a fost analizată lungimea 

lucrărilor hidrotehnice propuse ce au potenţialul de a afecta conectivitatea, în raport cu 

lungimea totală a corpului de apă.  
1.1.1.3. Conectivitate longitudinală  

Analiza conectivităţii longitudinale se bazează pe identificarea probabilităţii apariţiei unor 

diferenţe între cotele apei amonte – aval de un obstacol. Analiza conectivităţii longitudinale ia 

în calcul şi componenta ihtiologică, valorile limită ale obstacolelor fiind stabilite în funcţie de 

caracteristicile biologice ale speciilor de peşti.  

Analiza din cadrul prezentului studiu a implicat raportarea lungimilor râului din amontele unei 

potenţiale bariere la lungimea totală a corpului de apă.  
1.1.1.4. Conectivitate laterală  
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Analiza conectivităţii laterale se bazează, conform prevederilor PNMBHD, pe analiza măsurii 

în care este menţinută conectivitatea cursului de apă cu zona ripariană/inundabilă (capacitatea 

zonei inundabile de a prelua inundaţii). În evaluarea conectivităţii laterale au fost analizate şi 

alte lucrări hidrotehnice existente (ex: îndiguiri) ce au potenţialul de a afecta conectivitatea 

corpului de apă cu zona ripariană/inundabilă.  
1.1.1.5. Condiţii morfologice: adâncimea şi lăţimea râului  

Evaluarea adâncimii şi lăţimii medii se bazează pe o set mare de date (conform PNMHD, un 

şir de date din anii care reprezintă ultimul ciclu de planificare al DCA – 6 ani pentru regimul 

de curgere influenţat şi 6 ani corespunzători regimului natural).  

În cadrul prezentului studiu, potenţialele efecte asupra adâncimii şi lăţimii râului au fost 

analizate din punct de vedere spaţial, fiind investigate lungimile potenţial afectate ale corpurilor 

de apă.  
1.1.1.6. Condiţii morfologice: compoziţia granulometrică a patului albiei (substratul albiei)  

Evaluarea compoziţiei granulometrice a patului albiei se realizează similar celei 

corespunzătoare adâncimii şi lăţimii râului. Analiza asupra acestui element de calitate se 

bazează pe investigarea diferenţelor în compoziţia granulometrică dintre regimul de curgere 

alterat şi condiţiile naturale ale râului. În cadrul prezentului studiu a fost analizată spaţial 

lungimea sectoarelor potenţial afectate ale corpurilor de apă.  
1.1.1.7. Condiţii morfologice: structura zonei ripariene  

Analiza structurii zonei ripariene s-a bazat pe datele privind zonele ripariene disponibile pe 

site-ul Agenţiei Europene de Mediu (EEA)3. Datele au fost procesate pentru a fi asociate 

fiecărui corp de apă de suprafaţă potenţial afectat. În cazul corpurilor de apă pentru care datele 

EEA nu prevedeau o zonă ripariană (ex: afluenţii de dimensiuni mici ai Oltului) zona ripariană 

a fost estimată spaţial şi utilizarea unor lăţimi corespunzătoare tipologiei fiecărui corp de apă.  
1.1.2. Elemente biologice  
1.1.2.1. Fitobentos  

Analiza fitobentosului se bazează pe investigarea apariţiei unor potenţiale diferenţe în 

compoziţia comunităţilor de alge bentice ca urmare a implementării proiectului. Elementul de 

calitate fitobentos este utilizat exclusiv în cazul tipologiilor asociate râurilor naturale de munte, 

fiind irelevant pentru corpurile de apă situate în zona de podiş sau câmpie. Analiza din 

prezentul studiu a implicat o estimare a extinderii spaţiale a zonelor unde există riscul de 

pierdere sau alterare a habitatelor optime pentru fitobentos.  
1.1.2.2. Nevertebrate bentice  

Similar elementului de calitate fitobentos, analiza nevertebratelor bentice se bazează pe 

potenţialele diferenţe între comunităţile de nevertebrate bentonice ca urmare a realizării 

proiectului. În cadrul prezentului studiu, pentru elementul de calitate nevertebrate bentice 

analiza s-a bazat pe identificarea şi cuantificarea spaţială a zonelor unde există riscul afectării 

microhabitatelor favorabile ale nevertebratelor bentice.  
1.1.2.3. Faună piscicolă  

Evaluarea realizată în cadrul prezentului studiu asupra faunei piscicole se bazează pe datele 

ihtiologice colectate în teren şi pe analiza magnitudinii efectelor generate ca urmarea a 

implementării CHE Lotrioara. Cuantificarea efectelor a implicat analiza lucrărilor propuse în 

cadrul proiectului, precum şi analiza zonelor unde există riscul modificărilor condiţiilor de 

microhabitat optim al peştilor. 
1.1.3. Elemente fizico - chimice  
1.1.3.1. Condiţii termice  

Analiza condiţiilor termice se bazează pe identificarea şi localizarea oricăror lucrări asociate 

proiectului ce au potenţialul de a implica descărcări de ape poluate termic.  
1.1.3.2. Salinitate  
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Analiza modificărilor în salinitate a implicat investigarea extinderii spaţiale a potenţialelor 

efecte generate de proiect.  
1.1.3.3. Acidifiere (pH)  

Analiza modificărilor în pH a implicat investigarea extinderii spaţiale a potenţialelor efecte 

generate de proiect.  
1.1.3.4. Condiţii de oxigenare  

Analiza modificărilor în condiţiile de oxigenare a implicat investigarea extinderii spaţiale a 

potenţialelor efecte generate de proiect.  
1.1.3.5. Prezenţa poluanţilor specifici sintetici sau nesintetici  

Pentru analiza prezenţei poluanţilor specifici sintetici sau nesintetici este necesară analiza 

tuturor componentelor proiectului, însă în special a modului de gospodărire a apelor şi a 

programelor de întreţinere în cadrul perioadei de operare. Cuantificarea efectelor asupra acestui 

element de calitate s-a realizat prin investigarea extinderii spaţiale a modificărilor apărute în 

urma construcţiei şi operării CHE Lotrioara.  
1.2. Lacuri de acumulare  
1.2.1. Elemente hidromorfologice  
1.2.1.1. Regimul hidrologic: Variaţia nivelului apei din lacul de acumulare  

Analiza variaţiilor nivelului apei în lac a implicat investigarea intervenţiilor propuse de proiect 

şi estimarea oricăror modificări în nivelurile lacurilor de acumulare potenţial afectate.  
1.2.1.2. Regimul hidrologic: Variaţia volumului apei din lac  

Analiza variaţiilor volumului apei în lac a implicat investigarea intervenţiilor propuse de 

proiect şi estimarea oricăror modificări în volumele lacurilor de acumulare potenţial afectate.  
1.2.1.3. Regimul hidrologic: Timpul de retenţie al lacului  

Analiza timpului de retenţie al lacului a implicat investigarea intervenţiilor propuse de proiect 

şi estimarea oricăror modificări asupra acestui element de calitate ca urmare a realizării CHE 

Lotrioara. 

2. Ape de suprafaţă – starea chimică  
Evaluarea riscului pentru starea chimică a apelor de suprafaţă s-a bazat pe analiza intervenţiilor 

proiectului şi a potenţialului acestuia de a elibera substanţe chimice din categoria substanţelor 

prioritare sau prioritar periculoaseîn corpurile de apă.  

3. Ape subterane – starea cantitativă  
Analiza stării cantitative a apelor subterane a fost realizată prin analiza intervenţiilor 

proiectului ce au potenţialul de a conduce la o diminuare a nivelului apei subterane în corpul 

de apă. 

Cuantificarea potenţialelor efecte asupra stării cantitative a apelor subterane s-a realizat prin 

raportarea suprafeţelor potenţial afectate la suprafaţa corpurilor de apă subterane.  

4. Ape subterane – starea calitativă  
Similar analizei prezenţei poluanţilor sau substanţelor prioritare şi prioritar periculoase în 

corpurile de apă se suprafaţă, analiza stării calitative a apelor subterane se bazează pe 

probabilitatea de pătrundere în stratele acvifere a unor substanţe poluante, ca urmare a 

implementării proiectului.  

Cuantificarea potenţialelor efecte asupra stării calitative a apelor subterane s-a realizat prin 

raportarea suprafeţelor potenţial afectate la suprafaţa fiecărui corp de apă subteran.  
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6. Mecanisme cauză-efect de evaluare a respectării cerințelor Legii Apelor, cât și 

în faza de exploatare a acestuia  

Râuri naturale, puternic modificate şi artificiale a Planului Naţional de Management actualzat 

aferent porţiunii naţionale a bazinului hidrografic internaţional al fluviului Dunărea, în care 

este prezentată metodologia de evaluare a stării ecologice a acestor tipuri de corpuri de apă, în 

prezentul studiu pentru corpurile de apă artificiale au fost utilizate aceleaşi tabele de 

identificare a mecanismelor cauză – efect ce au fost prezentate în varianta draft a conţinutului 

cadru al SEICA pentru râuri. 

Corpuri de apă de suprafaţă  

Tabelul 1a.1 OLT -aval acumulare Racoviță -amonte acumulare Robești (RORW8.1_B8) - Mecanisme cauză – efect de 

evaluare a respectării cerințelor Legii Apelor  

Elementele de 

calitate și 

indicatorii 

(parametrii) 

de calitate* 

Există un 

mecanism cauzal 

pentru un efect 

direct asupra...?1 

(DA/NU/INCERT) 

Justificare Există un 

mecanism cauzal 

pentru un efect 

indirect asupra 

…?2 

(DA/NU/INCERT) 

Justificare 

Elemente hidromorfologice 

Regim hidrologic: 

cantitatea și 

dinamica 

debitului 

DA Formarea lacurilor 

duce la 

scăderea/creșterea 

debitului 

NU - 

Regim hidrologic: 

conectivitatea cu 

apele subterane 

DA Influențarea directă 

a cantității și 

dinamicii debitului 

NU - 

Continuitatea 

longitudinală a 

râului 

DA Barajele duc la 

întreruperea 

continuității 

longitudinale 

NU  

Continuitatea 

laterală a râului 

DA Sunt prevăzute 

lucrări hidrotehnice 

care pot afecta 

continuitatea 

laterală a râului 

NU - 

Condiții 

morfologice: 

adâncime și 

lățimea râului 

DA Barajele duc la 

creșterea adâncimii 

și lățimii râului 

NU - 

Condiții 

morfologice: 

structura și 

substratul patului 

albiei 

DA Schimbarea 

regimului 

hidrologic va 

influența și regimul 

transportului 

aluviunilor 

NU - 

Condiții 

morfologice: 

structura zonei 

ripariene 

 

DA Realizarea 

lucrărilor vor 

conduce la 

îndepărtarea de 

vegetație ripariană, 

în zonă 

NU - 

Elemente fizico – chimice 

Condițiile termice DA Temperatura din 

lacul de acumulare 

format va fi 

NU - 
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influențată de 

adâncimea acestuia 

Condiții de 

oxigenare 

DA În urma formării 

lacurilor și 

consecutive a 

scăderii vitezei de 

curgere a apei, 

oxigenarea va 

scădea 

NU - 

Salinitate NU Lucrările 

hidrotehnice nu vor 

conduce la 

modificarea 

salinității apei 

NU - 

Acidifiere NU Nu sunt așteptate 

modificări asupra 

pH-ului 

NU - 

Condițiile 

nutrienților 

NU - DA Modificarea 

ecosistemului 

Poluanți specifici 

sintetici - 

micropoluanți 

organici3 

NU Nu sunt așteptate 

efecte asupra 

concentrațiilor de 

micropoluanților 

organici 

NU - 

Poluanți specifici 

nesintetici – 

metale3 

NU Nu sunt așteptate 

efecte asupra 

concentrației de 

metale 

NU - 

Elemente biologice de calitate4 

Fitoplancton 

 

*Vezi Studiu 

specific – Anexa 

nr. 2 

DA Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial cu 

influență inclusiv 

asupra afluenților, 

in zona de 

debușare/confluența 

DA Crearea de noi 

condiţii de 

habitat/favorizarea 

apariţiei şi 

existenţei unei alte 

structuri specifice 

Fitobentos 

 

*Vezi Studiu 

specific –Anexa 

nr. 2 

DA Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial, 

cu influență 

inclusiv asupra 

afluenților, in zona 

de 

debușare/confluența 

DA Crearea de noi 

condiţii de 

habitat/favorizarea 

apariţiei şi 

existenţei unei alte 

structuri specifice 

Macrofite 

*Vezi Studiu 

specific – Anexa 

nr. 3   

DA Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial cu 

influență inclusiv 

asupra afluenților, 

in zona de 

debușare/confluența 

DA Crearea de noi 

condiţii de 

habitat/favorizarea 

apariţiei şi 

existenţei unei alte 

structuri specifice 

Fauna 

nevertebrată 

bentică 

DA Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial cu 

influență inclusiv 

DA Crearea de noi 

condiţii de 

habitat/favorizarea 

apariţiei şi 
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*Vezi Studiu 

specific – Anexa 

nr. 4 

asupra afluenților, 

in zona de 

debușare/confluența 

existenţei unei alte 

structuri specifice 

Fauna piscicolă 

*Vezi Studiu 

specific – Anexa 

nr. 5 

 

 

DA Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial cu 

influență inclusiv 

asupra afluenților, 

in zona de 

debușare/confluența 

DA Crearea de noi 

condiţii de 

habitat/favorizarea 

apariţiei şi 

existenţei unei alte 

structuri specifice 

Starea chimică 

Substanțe 

prioritare (vezi 

Tabelul 5) 

NU În condiții normale 

de operare, nu sunt 

așteptate creșteri 

ale concentrațiilor 

substanțelor 

prioritare 

NU - 

Substanțe 

prioritar 

periculoase 

(Tabelul 5) 

NU În condiții normale 

de operare, nu sunt 

așteptate creșteri 

ale concentrațiilor 

substanțeor 

prioritare 

NU - 

Zone protejate (vezi Anexa nr. 1^2 din Legea Apelor) 

ROSCI0122 

ROSCI0132 
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7. Mecanisme cauză-efect de evaluare a respectării cerințelor Legii Apelor, cât și 

în faza de exploatare a acestuia – proiectul propus cumulat cu proiectele 

autorizate/în curs de autorizare/planificate 

Corpuri de apă de suprafaţă  

Tabelul 2a.1 OLT -aval acumulare Racoviță -amonte acumulare Robești (RORW8.1_B8) - Mecanisme cauză – efect de 
evaluare a respectării cerințelor Legii Apelor – proiectul propus cumulat cu proiectele autorizate/în curs de 

autorizare/avizate/în curs de avizare/ planificate pe corpurile de apă identificate la pct. C1 (Râuri) - CHE Racoviță. CHE 

Lotrioara. CHE Câineni, CHE Robești 

Elementele 

de calitate și 

indicatorii 

(parametrii) 

de calitate* 

Există un 

mecanism cauzal 

pentru un efect 

direct asupra...?1 

(DA/NU/INCERT) 

Justificare Există un 

mecanism cauzal 

pentru un efect 

indirect asupra 

…?2 

(DA/NU/INCERT) 

Justificare 

Elemente hidromorfologice 

Regim 

hidrologic: 

cantitatea și 

dinamica 

debitului 

DA Formarea lacurilor 

duce la 

scăderea/creșterea 

debitului 

NU - 

Regim 

hidrologic: 

conectivitatea cu 

apele subterane 

DA Influențarea directă a 

cantității și dinamicii 

debitului 

NU - 

Continuitatea 

longitudinală a 

râului 

DA Barajele duc la 

întreruperea 

continuității 

longitudinale 

NU  

Continuitatea 

laterală a râului 

DA Sunt prevăzute 

lucrări hidrotehnice 

care pot afecta 

continuitatea laterală 

a râului 

NU - 

Condiții 

morfologice: 

adâncime și 

lățimea râului 

DA Barajele duc la 

creșterea adâncimii 

și lățimii râului 

NU - 

Condiții 

morfologice: 

structura și 

substratul 

patului albiei 

DA Schimbarea 

regimului hidrologic 

va influența și 

regimul transportului 

aluviunilor 

NU - 

Condiții 

morfologice: 

structura zonei 

ripariene 

DA Realizarea lucrărilor 

vor conduce la 

îndepărtarea de 

vegetație ripariană, 

în zonă 

NU - 

Elemente fizico – chimice 

Condițiile 

termice 

DA Temperatura din 

lacul de acumulare 

format va fi 

influențată de 

adâncimea acestuia 

NU - 

Condiții de 

oxigenare 

DA În urma formării 

lacurilor și 

consecutive a 

NU - 
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scăderii vitezei de 

curgere a apei, 

oxigenarea va scădea 

Salinitate NU Lucrările 

hidrotehnice nu vor 

conduce la 

modificarea 

salinității apei 

NU - 

Acidifiere NU Nu sunt așteptate 

modificări asupra 

pH-ului 

NU - 

Condițiile 

nutrienților 

NU - DA Modificarea 

ecosistemului 

Poluanți 

specifici sintetici 

- micropoluanți 

organici3 

NU Nu sunt așteptate 

efecte asupra 

concentrațiilor de 

micropoluanților 

organici 

NU - 

Poluanți 

specifici 

nesintetici – 

metale3 

NU Nu sunt așteptate 

efecte asupra 

concentrației de 

metale 

NU - 

Elemente biologice de calitate4 

Fitoplancton 

*Vezi Studiu 

specific – Anexa 

nr. 2 

DA Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial cu 

influență inclusiv 

asupra afluenților, in 

zona de 

debușare/confluența 

DA Crearea de noi 

condiţii de 

habitat/favorizarea 

apariţiei şi 

existenţei unei alte 

structuri specifice 

Fitobentos 

*Vezi Studiu 

specific – Anexa 

nr. 3 

DA Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial, cu 

influență inclusiv 

asupra afluenților, in 

zona de 

debușare/confluența 

DA Crearea de noi 

condiţii de 

habitat/favorizarea 

apariţiei şi 

existenţei unei alte 

structuri specifice 

Macrofite 

*Vezi Studiu 

specific – Anexa 

nr. 3 

DA Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial cu 

influență inclusiv 

asupra afluenților, in 

zona de 

debușare/confluența 

DA Crearea de noi 

condiţii de 

habitat/favorizarea 

apariţiei şi 

existenţei unei alte 

structuri specifice 

Fauna 

nevertebrată 

bentică 

*Vezi Studiu 

specific – Anexa 

nr. 4 

DA Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial cu 

influență inclusiv 

asupra afluenților, in 

zona de 

debușare/confluența 

DA Crearea de noi 

condiţii de 

habitat/favorizarea 

apariţiei şi 

existenţei unei alte 

structuri specifice 

Fauna piscicolă 

*Vezi Studiu 

specific – Anexa 

nr. 5 

DA Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial cu 

DA Crearea de noi 

condiţii de 

habitat/favorizarea 

apariţiei şi 
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influență inclusiv 

asupra afluenților, in 

zona de 

debușare/confluența 

existenţei unei alte 

structuri specifice 

Starea chimică 

Substanțe 

prioritare (vezi 

Tabelul 5) 

NU În condiții normale 

de operare, nu sunt 

așteptate creșteri ale 

concentrațiilor 

substanțelor 

prioritare 

NU - 

Substanțe 

prioritar 

periculoase 

(Tabelul 5) 

NU În condiții normale 

de operare, nu sunt 

așteptate creșteri ale 

concentrațiilor 

substanțelor 

prioritare 

NU - 

Zone protejate (vezi Anexa nr. 1^2 din Legea Apelor) 

ROSCI0122 

ROSCI0132 

    

  

D.Analiza impactului proiectului asupra corpului de apă şi zonelor 

protejate şi analiza impactului cumulat 

1.Definirea domeniului de aplicare a evaluării respectării cerințelor Legii Apelor 

Corpuri de apă de suprafaţă  

Tabelul 3a.1 Râul Olt - Tabel de definire a domeniului de aplicare a evaluării respectării cerințelor Legii Apelor (Râuri)  

Identificarea 

indicatorului 

(parametrului) de calitate 

care ar putea fi afectat de 

proiect  

Efectul va fi 

temporar la 

nivelul 

corpului de 

apă? 

Da / Nu / 

Incert 

Justificare Efectul va fi 

nesemnificativ la 

nivelul corpului de 

apă? 

Da / Nu / Incert 

Justificare  

Elemente hidromorfologice   

Regim hidrologic: 

cantitatea și dinamica 

debitului 

Nu Construcţia 

lucrărilor 

hidrotehnice va fi 

o intervenţie 

permanentă 

 

Nu Lucrările 

hidrotehnice 

vor duce la 

formarea de 

lacuri  

Regim hidrologic: 

conectivitatea cu apele 

subterane 

Nu Lucrările 

hidrotehnice care 

generează efectul 

sunt permanente 

Nu În urma 

lucrărilor 

hidrotehnice 

are loc 

modificarea 

structurii 

corpului de 

apă 

Continuitatea 

longitudinală a râului 

Nu Barajele duc la 

întreruperea 

continuității 

longitudinale 

Nu În urma 

lucrărilor 

hidrotehnice 

are loc 

modificarea 

structurii 
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corpului de 

apă 

Continuitatea laterală a 

râului 

Nu Sunt prevăzute 

lucrări 

hidrotehnice care 

pot afecta 

continuitatea 

laterală a râului 

permanent 

Nu După execuția 

lucrărilor 

hidrotehnice 

are loc 

modificarea 

structurii 

corpului de 

apă 

Condiții morfologice: 

adâncime și lățimea râului 

Nu Barajele duc la 

creșterea 

permanentă a 

adâncimii și 

lățimii râului 

Nu Efectul va 

determina 

creșteri 

semnificative 

ale adâncimii 

și lățimii râului 

Condiții morfologice: 

structura și substratul 

patului albiei 

Nu Lucrările vor 

duce la scăderea 

permanentă a 

vitezei de curgere 

a apei 

Nu Schimbarea 

regimului 

hidrologic va 

influența și 

regimul 

transportului 

aluviunilor 

Condiții morfologice: 

structura zonei ripariene 

Nu Îndepărtarea 

vegetației 

ripariene este 

permanentă 

Nu Realizarea 

lucrărilor vor 

conduce la 

îndepărtarea 

de vegetație 

ripariană, în 

zonă 

Elemente fizico – chimice  

Condiții de oxigenare Nu În urma formării 

lacurilor și 

consecutive a 

scăderii vitezei de 

curgere a apei, 

oxigenarea va 

scădea 

Nu Creșterea 

adâncimii și 

micșorarea 

vitezei de 

curgere duce 

scaderea 

semnificativă 

a ratei de 

oxigenare 

Elemente biologice de calitate  

Fitoplancton 

*Vezi Studiu specific –

Anexa nr. 2 

Nu Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial 

Nu Crearea de noi 

condiţii de 

habitat 

permanente 

Fitobentos 

*Vezi Studiu specific –

Anexa nr.2 

Nu Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial 

Nu Crearea de noi 

condiţii de 

habitat 

permanente 

Macrofite 

*Vezi Studiu specific –

Anexa nr. 3 

Nu Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial 

Nu Crearea de noi 

condiţii de 

habitat 

permanente 

Fauna nevertebrată 

bentică 

*Vezi Studiu specific –

Anexa nr. 4  

Nu Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial 

Nu Crearea de noi 

condiţii de 

habitat 

permanente 

Fauna piscicolă Nu Modificarea 

permanentă a 

Nu Crearea de noi 

condiţii de 
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*Vezi Studiu specific –

Anexa nr. 5 

caracteristicilor 

habitatului iniţial 

habitat 

permanente 

Zone protejate (vezi 

Anexa nr. 1^2 din Legea 

Apelor) 

Ar putea fi compromisă starea zonelor protejate? 

Da / Nu / Incert 

Caracteristicile zonei 

protejate  

 

(1)ROSCI0122 

-În acest masiv muntos se 

află fragmente 

reprezentative de păduri 

naturale virgine și 

cvasivirgine - astăzi practic 

dispărute din Europa - care 

polarizează o diversitate 

biologică terestră 

deosebită, constituind o 

avuție națională 

inestimabilă. Munții 

Făgăraș oferă habitate 

excelente pentru populații 

viabile de urs, lup, râs și 

capră neagră.  

 

(2)ROSCI132: 

-Zona importanta pentru 

conservarea speciilor Unio 

crassus, Chilostoma 

banaticum, Rhodeus 

sericeus. ideale pentru 

multe specii de păsări.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Incert* 

 

 

 

 

 

*Dacă fluctuațiile de nivel ale apei sunt de dimensiuni mari și rapide, nivelul de mortalitate 

pentru Unio crassus poate fi influenţat, indivizii vor rămâne pe mal și nu vor reuși să ajungă în 

zona cu apă. 

 

2. Definirea domeniului de aplicare a evaluării respectării cerințelor Legii Apelor   

– Impact cumulat 

2.1. Evaluarea impactului cumulat al proiectului propus cu proiectele autorizate/în 

curs de autorizare/avizate/în curs de avizare/planificate asupra corpurilor de apă.  
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Corpuri de apă de suprafaţă  

Tabelul 4a. Tabel de definire a domeniului de aplicare a evaluării respectării cerințelor Legii Apelor – Impact cumulat (Râuri) 

- CHE Racoviță. CHE Lotrioara. CHE Câineni, CHE Robești 

Identificarea 

indicatorului 

(parametrului) de 

calitate care ar putea fi 

afectat de proiect 

Efectul va fi 

temporar la 

nivelul 

corpului de 

apă? 

Da / Nu / 

Incert 

Justificare Efectul va fi 

nesemnificativ la 

nivelul corpului 

de apă? 

Da / Nu / Incert 

Justificare  

Elemente hidromorfologice   

Regim hidrologic: 

cantitatea și dinamica 

debitului 

Nu Construcţia lucrărilor 

hidrotehnice va fi o 

intervenţie 

permanentă 

 

Nu Lucrările 

hidrotehnice 

genereaza 

formarea de 

lacuri  

Regim hidrologic: 

conectivitatea cu apele 

subterane 

Nu Lucrările 

hidrotehnice care 

generează efectul 

sunt permanente 

Nu În urma 

lucrărilor 

hidrotehnice 

are loc 

modificarea 

structurii 

corpului de 

apă 

Continuitatea 

longitudinală a râului 

Nu Barajele duc la 

întreruperea 

continuității 

longitudinale 

Nu În urma 

lucrărilor 

hidrotehnice 

are loc 

modificarea 

structurii 

corpului de 

apă 

Continuitatea laterală a 

râului 

Nu Sunt prevăzute lucrări 

hidrotehnice care pot 

afecta continuitatea 

laterală a râului 

permanent 

Nu După execuția 

lucrărilor 

hidrotehnice 

are loc 

modificarea 

structurii 

corpului de 

apă 

Condiții morfologice: 

adâncime și lățimea râului 

Nu Barajele duc la 

creșterea permanentă 

a adâncimii și lățimii 

râului 

Nu Efectul va 

determina 

creșteri 

semnificative 

ale adâncimii 

și lățimii 

râului 

Condiții morfologice: 

structura și substratul 

patului albiei 

Nu Lucrările vor duce la 

scăderea permanentă 

a vitezei de curgere a 

apei 

Nu Schimbarea 

regimului 

hidrologic va 

influența și 

regimul 

transportului 

aluviunilor 

Condiții morfologice: 

structura zonei ripariene 

 

Nu Îndepărtarea 

vegetației ripariene 

este permanentă 

Nu Realizarea 

lucrărilor vor 

conduce la 

îndepărtarea 

de vegetație 
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ripariană, în 

zonă 

Elemente fizico – chimice  

Condițiile termice NU Temperatura din lacul 

de acumulare format 

va fi influențată pe 

toata durata 

funcționării 

NU Temperatura 

din lacul de 

acumulare 

format va fi 

influențată de 

adâncimea 

acestuia 

Condiții de oxigenare NU În urma formării 

lacurilor și 

consecutive a scăderii 

vitezei de curgere a 

apei, oxigenarea va 

scădea pe toata durata 

funcționării 

NU În urma 

formării 

lacurilor și 

consecutive a 

scăderii 

vitezei de 

curgere a apei, 

oxigenarea va 

scădea 

Salinitate - - - - 

Acidifiere - - - - 

Condițiile nutrienților NU Condițiile nutrienților 

va fi modificată pe 

toata durata 

funcționării 

NU Modificarea 

ecosistemului 

Poluanți specifici sintetici 

- micropoluanți organici3 

- - - - 

Poluanți specifici 

nesintetici – metale3 

- - - - 

Elemente biologice de calitate  

Fitoplancton 

*Vezi Studiu specific –

Anexa nr. 2 

Nu Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial cu 

influență inclusiv 

asupra afluenților, in 

zona de 

debușare/confluența 

Nu Crearea de noi 

condiţii de 

habitat 

permanente 

Fitobentos 

*Vezi Studiu specific –

Anexa nr. 2 

Nu Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial, cu 

influență inclusiv 

asupra afluenților, in 

zona de 

debușare/confluența 

Nu Crearea de noi 

condiţii de 

habitat 

permanente 

Macrofite 

*Vezi Studiu specific –

Anexa nr. 3 

Nu Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial cu 

influență inclusiv 

asupra afluenților, in 

zona de 

debușare/confluența 

Nu Crearea de noi 

condiţii de 

habitat 

permanente 

Fauna nevertebrată 

bentică  

*Vezi Studiu specific –

Anexa nr. 4 

Nu Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial cu 

influență inclusiv 

Nu Crearea de noi 

condiţii de 

habitat 

permanente 
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asupra afluenților, in 

zona de 

debușare/confluența 

Fauna piscicolă 

*Vezi Studiu specific –

Anexa nr. 5 

Nu Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial cu 

influență inclusiv 

asupra afluenților, in 

zona de 

debușare/confluența 

Nu Crearea de noi 

condiţii de 

habitat 

permanente 

Starea chimică 

Substanțe prioritare (vezi 

Tabelul 5) 

    

Substanțe prioritar 

periculoase (Tabelul 5) 

    

Zone protejate (vezi 

Anexa nr. 1^2 din Legea 

Apelor) 

Ar putea fi compromisă starea zonelor protejate? 

Da / Nu / Incert 

Caracteristicile zonei 

protejate  

 

(1)ROSCI0122 

-În acest masiv muntos se 

află fragmente 

reprezentative de păduri 

naturale virgine și 

cvasivirgine - astăzi 

practic dispărute din 

Europa - care polarizează o 

diversitate biologică 

terestră deosebită, 

constituind o avuție 

națională inestimabilă. 

Munții Făgăraș oferă 

habitate excelente pentru 

populații viabile de urs, 

lup, râs și capră neagră.  

 

(2)ROSCI132: 

-Zona importanta pentru 

conservarea speciilor Unio 

crassus, Chilostoma 

banaticum, Rhodeus 

sericeus. 

 

 

 

 

 

 

Nu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Incert* 

 

 

 

*Dacă fluctuațiile de nivel ale apei sunt de dimensiuni mari și rapide, nivelul de mortalitate 

pentru Unio crassus poate fi influenţat, indivizii vor rămâne pe mal și nu vor reuși să ajungă în 

zona cu apă. 

3. Formularea concluziilor. 

Analiza şi evaluarea impactului investiţiei  

Identificarea efectelor generate de proiect  
Efectul principal este, din punctul nostru de vedere, întreruperea conectivității corpului de apă, 

cu modificarea tipului de ecosistem amonte de baraj (din lotic în lacustru) și cu reducerea și 

potențialul de fluctuare al debitului aval de baraj. Prin construcţia barajului se realizează 
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ridicarea nivelului apei şi inundarea zonelor limitrofe albiei. Prin crearea lacului de acumulare 

transportul aluviunilor, târâte sau în suspensie, se opreşte începând de la coada lacului. 

Au fost analizate formele de impact potential semnificativ, datorat atât perioadei de construcţie, 

cât şi perioadei de funcţionare a proiectului. Evaluarea a ținut cont de criteriile recomandate 

pentru cuantificarea amplorii prognozate a impactului, avându-se în vedere efectele sale asupra 

corpurilor de apă: 

• directe şi indirecte; 

• pe termen scurt şi lung; 

• reversibile sau ireversibile; 

• izolate, interactive şi cumulative; 

• pozitive sau negative. 

De asemenea, au fost propuse măsurile de prevenire, reducere sau eliminare a oricărui impact 

negativ prevăzut de proiect şi (acolo unde se consideră necesar) măsuri suplimentare, astfel 

încât impactul să fie cât mai redus.  

Efectelele produse asupra mediului sunt numeroase şi profunde, atât benefice cât şi negative şi 

afectează toate componentele mediului (relief, climă, vegetaţie, faună). Efectele pozitive sunt 

cele cu referire la domeniul socio-economic prin producerea de energie electică, asigurarea cu 

apă a utilizatorilor casnici şi industriali, irigarea terenurilor agricole. Efectele negative vor fi 

resimtite în componenetele mediului prin modificarea regimului natural de curgere, 

modificarea albiilor, modificarea ecosistemelor. De asemenea vor fi modificate morfologia 

zonei, profilul longitudinal cât și regimul de curgere al apei.  

 

Analiza riscurilor de deteriorare a stării sau de împiedicare a îmbunătăţirii stării corpurilor de 
apă  
- impactul e minim la nivelul comunității de fitoplancton  

- modificare structurii comunității de fitobentosul, prin înlocuirea speciilor tipice de apă 

curgătoare cu cele de apă stătătoare, adaptate la nivel de oxigen dizolvat mai redus în sectorul 

amonte de baraj  

- nesemnificativ la macrofite acvatice 

- modificarea structurii taxonomice a comunității de fitobentos, cu crește a ponderii grupelor 

care preferă habitatele stagnante + reducere numerică a comunității - amonte de baraj 

- afectarea întregii comunități de zoobentos dacă se ajunge la situația unui debit de scurgere 

puternic diminuat - aval de baraj 

- structura comunității se modifică amonte de baraj, fiind favorizate speciile care preferă 

habitate largi, cu curgere lentă și vegetație acvatică mai bogată în defavoarea celorlalte specii 

- afectarea întregii comunități de pești dacă se ajunge la situația unui debit de scurgere puternic 

diminuat aval de baraj. 

 

Evaluarea impactului cumulat 
Întreruperea conectivității corpului de apă poate genera efecte cumulative asupra calităţii apei 

şi asupra ecosistemelor acvatice, acestea sunt date de condiţii cum sunt valorile temperaturii, 
luminii şi ceilalti factorii care afectează evaporarea şi oxidarea, afectate de cresterea nivelului 

apei. Acestea sunt sub nivelul de concentraţie şi/sau durată de expunere care ar putea să 

afecteze ecosistemele acvatice, păsările sau alte specii de animale terestre, astfel: 

• Sigure pentru flora acvatică care are capacitatea de a face faţă noilor condiții. 

• În cazul peştilor, urmare a faptului că trăiesc în râul Olt deja impactat, au capacitatea de  

adaptare.  

Analizând impactul având în vedere și construcțiile similare, din amonte (vezi CHE Racoviță) 

și avalul (CHE Robești, s-a constat că nu va exista o dispariție completă nici măcar în cazul 
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celor mai sensibile specii, astfel acestea vor continua să fie prezente pe cursurile de apă afectate 

şi populaţiile acestora se vor reface/adapta noilor condiții. 

Valorile efectelor asupra ariilor protejate induse de realizarea obiectivelor din cadrul “AHE a 

râului Olt defileu pe sectorul Cornetu-Avrig”, au influențe/efecte acceptabile, ceea ce indică 

lipsa unui impact semnificativ asupra ecosistemelor acvatice și terestre, având în vedere 

capacitatea de adaptare al acestora.  

Modificarea morfologiei zonei, profilul longitudinal și regimul de curgere al apei prin 

realizarea amenajării, va conduce la crearea biefurilor conjugate, iar efectul cumulat a fost 

determinat având în vedere si amenajările similare existente în amonte și aval, cu influența deja 

existentă asupra corpului de apă.  

Identificarea şi stabilirea de măsuri suplimentare  
- recomandă asigurarea în limita posibilităților tehnice a unui debit suficient în sectorul din aval 

de baraj în așa fel încât nivelul apei să permită funcționarea ecosistemului în condiții similare 

cu momentul actual. Acesta va fi asigurat prin regimul de exploatare, avand în vedere că 

amenajările au biefuri conjugate. 

- evitarea evacuărilor frecvente de debite ridicate din lacul de acumulare format, care ar 

modifica brusc și semnificativ nivelul malurilor în zona de aval, 

- construcția de brațe laterale ale râului pe care să se păstreze un regim de curgere relativ 

constant (în măsura posibilităților), 

- asigurarea unui debit de scurgere consistent și constant, fără fluctuații bruște, în aval de baraj. 

- construcția unui pasaj de trecere al faunei acvatice, care să favorizeze speciile prezente în 

zonă (construcția trebuie să aibă pantă cât mai redusă, o lățime semnificativă și să fie construită 

pe model serpentină, fără praguri de dimensiuni mari) dacă amplasamentul permite, în măsura 

posibilităților tehnico-economice și având în vedere concluziile avizatorului, 

- Utilizarea unor turbine adaptate în conformitate cu evoluțiile de ultimă oră din acest sector și 

cu cele mai bune practici ale momentului, insa utilizarea acestor turbine adaptate nu oferă 

deocamdată garanția sigura că niciun pește nu va fi omorât sau că turbina nu mai reprezintă un 

obstacol în calea migrației, 

- suprafețele cu vegetație afectate în timpul execuției, vor fi refăcute astfel încât să nu existe 

spații afectate, altele decat cele prevazute în proiect, 
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Măsurile de restaurare ecologică nu sunt neapărat legate de o evaluare a impactului asupra 

mediului și sunt concepute să aibă o contribuție pozitivă netă la îmbunătățirea stării ecologice 

a unui râu deja degradat, în conformitate cu obiectivele DCA și ale directivelor privind natura. 

 

Evaluarea impactului rezidual  

Impactul rezidual rămas în urma aplicării măsurilor de reducere a impactului proiectului, se va 

manifesta prin efecte asupra morfologiei, hidrologiei, a elementelor fizico-chimice și biologice 

asupra corpului de apă. 

- La aceasta dată, amplasarea în zonă nu afectează în mod semnificativ flora sau fauna, 

impactul fiind în mare parte consumat odata cu demararea lucrărilor, iar impactul asupra 

mediului datorită activității umane poate fi dupa finalizarea lucrarilor, în limite admisibile 

pentru acest tip de lucrări. 

- Efectul benefic al producerii de energie electrică prin metode nepoluante nu poate fi contestat, 

deoarece aceasta metoda asigură producerea de energie eliminând emisiile poluante specifice 

altor metode. 

4. Identificarea şi stabilirea de măsuri suplimentare 

 

Element de 
calitate/indicator de calitate Măsură suplimentară propusă  

Element biologic de calitate- 
Fauna piscicolă  

-Pasaj de trecere a faunei acvatice. 
-Asigurarea unui debit suficient în sectorul din aval 
de baraj, pentru funcționarea ecosistemului. 
- Programe de monitorizare. 

 

Corpuri de apă de suprafaţă  

Tabelul 3a.1 Râul Olt - Tabel de definire a domeniului de aplicare a evaluării respectării cerințelor Legii Apelor (Râuri)  

Identificarea 

indicatorului 

(parametrului) de calitate 

care ar putea fi afectat de 

proiect  

Efectul va fi 

temporar la 

nivelul 

corpului de 

apă? 

Da / Nu / 

Incert 

Justificare Efectul va fi 

nesemnificativ la 

nivelul corpului de 

apă? 

Da / Nu / Incert 

Justificare  

Elemente hidromorfologice   

Regim hidrologic: 

cantitatea și dinamica 

debitului 

Nu Construcţia 

lucrărilor 

hidrotehnice va fi 

o intervenţie 

permanentă 

 

Nu Lucrările 

hidrotehnice 

vor duce la 

formarea de 

lacuri  

Regim hidrologic: 

conectivitatea cu apele 

subterane 

Nu Lucrările 

hidrotehnice care 

generează efectul 

sunt permanente 

Nu În urma 

lucrărilor 

hidrotehnice 

are loc 

modificarea 

structurii 

corpului de 

apă 

Continuitatea 

longitudinală a râului 

Nu Barajele duc la 

întreruperea 

continuității 

longitudinale 

Nu În urma 

lucrărilor 

hidrotehnice 

are loc 
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modificarea 

structurii 

corpului de 

apă 

Continuitatea laterală a 

râului 

Nu Sunt prevăzute 

lucrări 

hidrotehnice care 

pot afecta 

continuitatea 

laterală a râului 

permanent 

Nu După execuția 

lucrărilor 

hidrotehnice 

are loc 

modificarea 

structurii 

corpului de 

apă 

Condiții morfologice: 

adâncime și lățimea râului 

Nu Barajele duc la 

creșterea 

permanentă a 

adâncimii și 

lățimii râului 

Nu Efectul va 

determina 

creșteri 

semnificative 

ale adâncimii 

și lățimii râului 

Condiții morfologice: 

structura și substratul 

patului albiei 

Nu Lucrările vor 

duce la scăderea 

permanentă a 

vitezei de curgere 

a apei 

Nu Schimbarea 

regimului 

hidrologic va 

influența și 

regimul 

transportului 

aluviunilor 

Condiții morfologice: 

structura zonei ripariene 

Nu Îndepărtarea 

vegetației 

ripariene este 

permanentă 

Nu Realizarea 

lucrărilor vor 

conduce la 

îndepărtarea 

de vegetație 

ripariană, în 

zonă 

Elemente fizico – chimice  

Condiții de oxigenare Nu În urma formării 

lacurilor și 

consecutive a 

scăderii vitezei de 

curgere a apei, 

oxigenarea va 

scădea 

Nu Creșterea 

adâncimii și 

micșorarea 

vitezei de 

curgere duce 

scaderea 

semnificativă 

a ratei de 

oxigenare 

Elemente biologice de calitate  

Fitoplancton 

*Vezi Studiu specific –

Anexa nr. 2 

Nu Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial 

Nu Crearea de noi 

condiţii de 

habitat 

permanente 

Fitobentos 

*Vezi Studiu specific –

Anexa nr.2 

Nu Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial 

Nu Crearea de noi 

condiţii de 

habitat 

permanente 

Macrofite 

*Vezi Studiu specific –

Anexa nr. 3 

Nu Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial 

Nu Crearea de noi 

condiţii de 

habitat 

permanente 

Fauna nevertebrată 

bentică 

*Vezi Studiu specific –

Anexa nr. 4  

Nu Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial 

Nu Crearea de noi 

condiţii de 

habitat 

permanente 
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Fauna piscicolă 

*Vezi Studiu specific –

Anexa nr. 5 

Nu Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial 

Da Speciile 

migratoare pot 

ajunge în 

afluenții din 

amonte/avalul 

lucrării 

Zone protejate (vezi 

Anexa nr. 1^2 din Legea 

Apelor) 

Ar putea fi compromisă starea zonelor protejate? 

Da / Nu / Incert 

Caracteristicile zonei 

protejate  

 

(1)ROSCI0122 

-În acest masiv muntos se 

află fragmente 

reprezentative de păduri 

naturale virgine și 

cvasivirgine - astăzi practic 

dispărute din Europa - care 

polarizează o diversitate 

biologică terestră 

deosebită, constituind o 

avuție națională 

inestimabilă. Munții 

Făgăraș oferă habitate 

excelente pentru populații 

viabile de urs, lup, râs și 

capră neagră.  

 

(2)ROSCI132: 

-Zona importanta pentru 

conservarea speciilor Unio 

crassus, Chilostoma 

banaticum, Rhodeus 

sericeus. ideale pentru 

multe specii de păsări.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Incert* 

 

 

 

 

*Dacă fluctuațiile de nivel ale apei sunt de dimensiuni mari și rapide, nivelul de mortalitate 

pentru Unio crassus poate fi influenţat, indivizii vor rămâne pe mal și nu vor reuși să ajungă în 

zona cu apă. 
 

Corpuri de apă de suprafaţă  

Tabelul 4a. Tabel de definire a domeniului de aplicare a evaluării respectării cerințelor Legii Apelor – Impact cumulat (Râuri) 
- CHE Racoviță. CHE Lotrioara. CHE Câineni, CHE Robești 

Identificarea 

indicatorului 

(parametrului) de 

calitate care ar putea fi 

afectat de proiect 

Efectul va fi 

temporar la 

nivelul 

corpului de 

apă? 

Da / Nu / 

Incert 

Justificare Efectul va fi 

nesemnificativ la 

nivelul corpului 

de apă? 

Da / Nu / Incert 

Justificare  

Elemente hidromorfologice   

Regim hidrologic: 

cantitatea și dinamica 

debitului 

Nu Construcţia lucrărilor 

hidrotehnice va fi o 

intervenţie 

permanentă 

 

Nu Lucrările 

hidrotehnice 

vor duce la 

formarea de 

lacuri  



STUDIU DE EVALUARE A IMPACTULUI ASUPRA CORPURILOR DE APĂ. CHE CÂINENI 

 

35 

 

 

Regim hidrologic: 

conectivitatea cu apele 

subterane 

Nu Lucrările 

hidrotehnice care 

generează efectul 

sunt permanente 

Nu În urma 

lucrărilor 

hidrotehnice 

are loc 

modificarea 

structurii 

corpului de 

apă 

Continuitatea 

longitudinală a râului 

Nu Barajele duc la 

întreruperea 

continuității 

longitudinale 

Nu În urma 

lucrărilor 

hidrotehnice 

are loc 

modificarea 

structurii 

corpului de 

apă 

Continuitatea laterală a 

râului 

Nu Sunt prevăzute lucrări 

hidrotehnice care pot 

afecta continuitatea 

laterală a râului 

permanent 

Nu După execuția 

lucrărilor 

hidrotehnice 

are loc 

modificarea 

structurii 

corpului de 

apă 

Condiții morfologice: 

adâncime și lățimea râului 

Nu Barajele duc la 

creșterea permanentă 

a adâncimii și lățimii 

râului 

Nu Efectul va 

determina 

creșteri 

semnificative 

ale adâncimii 

și lățimii 

râului 

Condiții morfologice: 

structura și substratul 

patului albiei 

Nu Lucrările vor duce la 

scăderea permanentă 

a vitezei de curgere a 

apei 

Nu Schimbarea 

regimului 

hidrologic va 

influența și 

regimul 

transportului 

aluviunilor 

Condiții morfologice: 

structura zonei ripariene 

 

Nu Îndepărtarea 

vegetației ripariene 

este permanentă 

Nu Realizarea 

lucrărilor vor 

conduce la 

îndepărtarea 

de vegetație 

ripariană, în 

zonă 

Elemente fizico – chimice  

Condițiile termice NU Temperatura din lacul 

de acumulare format 

va fi influențată pe 

toata durata 

funcționării 

NU Temperatura 

din lacul de 

acumulare 

format va fi 

influențată de 

adâncimea 

acestuia 

Condiții de oxigenare NU În urma formării 

lacurilor și 

consecutive a scăderii 

vitezei de curgere a 

apei, oxigenarea va 

NU În urma 

formării 

lacurilor și 

consecutive a 

scăderii 

vitezei de 
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scădea pe toata durata 

funcționării 

curgere a apei, 

oxigenarea va 

scădea 

Salinitate - - - - 

Acidifiere - - - - 

Condițiile nutrienților NU Condițiile nutrienților 

va fi modificată pe 

toata durata 

funcționării 

NU Modificarea 

ecosistemului 

Poluanți specifici sintetici 

- micropoluanți organici3 

- - - - 

Poluanți specifici 

nesintetici – metale3 

- - - - 

Elemente biologice de calitate  

Fitoplancton 

*Vezi Studiu specific –

Anexa nr. 2 

Nu Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial cu 

influență inclusiv 

asupra afluenților, in 

zona de 

debușare/confluența 

Nu Crearea de noi 

condiţii de 

habitat 

permanente 

Fitobentos 

*Vezi Studiu specific –

Anexa nr. 2 

Nu Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial, cu 

influență inclusiv 

asupra afluenților, in 

zona de 

debușare/confluența 

Nu Crearea de noi 

condiţii de 

habitat 

permanente 

Macrofite 

*Vezi Studiu specific –

Anexa nr. 3 

Nu Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial cu 

influență inclusiv 

asupra afluenților, in 

zona de 

debușare/confluența 

Nu Crearea de noi 

condiţii de 

habitat 

permanente 

Fauna nevertebrată 

bentică  

*Vezi Studiu specific –

Anexa nr. 4 

Nu Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial cu 

influență inclusiv 

asupra afluenților, in 

zona de 

debușare/confluența 

Nu Crearea de noi 

condiţii de 

habitat 

permanente 

Fauna piscicolă 

*Vezi Studiu specific –

Anexa nr. 5 

Nu Modificarea 

permanentă a 

caracteristicilor 

habitatului iniţial cu 

influență inclusiv 

asupra afluenților, in 

zona de 

debușare/confluența 

Da Speciile 

migratoare pot 

ajunge în 

afluenții din 

amonte/avalul 

lucrării 

Starea chimică 

Substanțe prioritare (vezi 

Tabelul 5) 

    

Substanțe prioritar 

periculoase (Tabelul 5) 
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Zone protejate (vezi 

Anexa nr. 1^2 din Legea 

Apelor) 

Ar putea fi compromisă starea zonelor protejate? 

Da / Nu / Incert 

Caracteristicile zonei 

protejate  

 

(1)ROSCI0122 

-În acest masiv muntos se 

află fragmente 

reprezentative de păduri 

naturale virgine și 

cvasivirgine - astăzi 

practic dispărute din 

Europa - care polarizează o 

diversitate biologică 

terestră deosebită, 

constituind o avuție 

națională inestimabilă. 

Munții Făgăraș oferă 

habitate excelente pentru 

populații viabile de urs, 

lup, râs și capră neagră.  

 

(2)ROSCI132: 

-Zona importanta pentru 

conservarea speciilor Unio 

crassus, Chilostoma 

banaticum, Rhodeus 

sericeus. 

 

 

 

 

 

 

Nu 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Incert* 

 

 

 

 

 

*Dacă fluctuațiile de nivel ale apei sunt de dimensiuni mari și rapide, nivelul de mortalitate 

pentru Unio crassus poate fi influenţat, indivizii vor rămâne pe mal și nu vor reuși să ajungă în 

zona cu apă. 
 

E. Analiza aplicării articolului 2^7 din Legea apelor nr. 107/1996 cu 

modificările şi completările ulterioare 

Obiectivul de invesții CHE Câineni, se încadrează în prevederile art. 2^7 alin. (1) şi alin. 
(2) punctul c), din Legea Apelor nr. 107/1996, astfel: 
 Obiectivul de investiţii “Amenajarea Hidroenergetică Câineni" face parte din categoria 

lucrărilor de interes naţional pentru realizarea, dezvoltarea şi producerea de energie electrică şi 

este situat în judeţul Vâlcea, asigurând folosinţa complexă a debitelor afluenţilor Lotrioara, 

Vad, Curpan, Valea lui Vlad pe sectorul CHE Lotrioara-CHE Câineni, situat pe teritoriul 

administrativ al localității Câineni, jud. Vâlcea. 

Finalizarea obiectivului de investiții “Amenajarea Hidroenergetică Câineni" este necesară şi 

oportună din perspectiva contribuţiei directe la realizarea obiectivelor naţionale, regionale şi 

locale în domeniul politicilor de energie şi mediu, în acord cu respectarea principiilor 

dezvoltării durabile, corespunzător Strategiei de valorificare a resurselor regenerabile de 

energie în România, aprobată prin Hotărârea Guvernului nr. 1535/2003. 

Prin realizarea obiectivului hidroenergetic se poate moderniza infrastructura de drumuri, retele 

electrice si spatii de cazare si/sau comerciale, cu perspectiva finalizarii unor zone turistice. 

Amenajărea hidroenergetica are implicaţii semnificative si în domeniile referitoare la: protecţia 

împotriva inundaţiilor cauzate de viituri, protecţia unor habitate naturale, asigurarea alimentării 

cu apă a populaţiei sau pentru alte folosinţe, regularizarea râul Olt în zona lucrărilor. 
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Având în vedere necesitatea valorificarii apei prin intermediul funcţiilor pe care le are, efectele 

sunt cu siguranţă în proporţie foarte mare pozitive pentru societate. 

 
Parametri tehnici ai obiectivului de investiții conform Avizului nr. 16/2003, emis de Consiliul Tehnico-

economic al Hidroelectrica SA privind amenajarea obiectivului de investiţii - schema optimizată sunt: 

Obiectul Hbr 

(m) 

Qi (mc/s) Pi 

(MW) 

Em 

(GWh) 

HA 

(nr) 

NNR  

(mdMB) 

Treapta de cădere Câineni 12 330 27,7 76,24 2 347 

 

Proiectul îndeplineste și respectă cerinţele articolului 2^9 din Legea Apelor nr. 107/1996, cu 

modificările şi completările ulterioare. 

F. Programul de monitorizare a impactului proiectului asupra corpurilor 

de apă identificate 

• Se va respecta prevederile Ordonanței de urgență nr. 57/2007 privind regimul ariilor 

naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatic, iar potrivit căreia 

la Art. 32. pct. 1, este menționat: “Autoritatea competentă pentru protecția mediului stabilește 

sistemul de monitorizare a stării de conservare a habitatelor naturale și speciilor de floră și 

faună sălbatică de interes comunitar”. 

• Totodată, conformarea cu articolul 11 din Directiva privind habitatele, conform căruia, 

statele membre se vor angaja să supravegheze stadiul de conservare a habitatelor naturale și 

a speciilor de interes comunitar. Stadiul de conservare a tuturor speciilor și habitatelor de 

importanță la nivelul UE este evaluat în mod regulat în cadrul rapoartelor privind progresele 

înregistrate pe 6 ani, prezentate de statele membre Comisiei în conformitate cu articolul17 

din Directiva privind habitatele și cu articolul 12 din Directiva privind păsările. Obiectivul 

este de a determina stadiul de conservare al fiecărei specii sau tip de habitat în întreaga lor 

arie de extindere naturală în cadrul UE.  

• Va fi asigurată o cooperare constructivă cu autoritățile responsabile cu conservarea 

naturii, pentru monitorizarea în siturile Natura 2000, conform unui model de monitorizare 

participativă care să implice toate părțile interesate încă de la început: ce să se monitorizeze, 

cum, când, unde, de către cine. 


